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Informacinis pranešimas
2011 m. rugsėjo 09 d.

Baigtas įgyvendinti Europos Sąjungos Sanglaudos fondo ir Lietuvos Respublikos valstybės biudžeto lėšomis finansuojamas projektas „Kauno Juozo Grušo meno vidurinės mokyklos pastato Kaune, Šarkuvos g. 30, rekonstravimas“
Kauno Juozo Grušo meno vidurinė mokykla baigė įgyvendinti Europos Sąjungos Sanglaudos fondo ir Lietuvos Respublikos valstybės biudžeto lėšomis finansuojamą projektą „Kauno Juozo Grušo meno vidurinės mokyklos pastato Kaune, Šarkuvos g. 30, rekonstravimas“ Nr. VP3-3.4-ŪM-03-V-05-002. Bendra projekto vertė: 2.992.393,00 lt. Projektas pradėtas įgyvendinti 2011 m. sausio 19 d., projekto pabaiga – 2011 m. rugsėjo 1 d.
Projekto bendrasis tikslas – pagerinti Kauno Juozo Grušo meno vidurinės mokyklos pastato energetines charakteristikas, siekiant užtikrinti taupų ir efektyvų energijos vartojimą. 
Projektas „Kauno Juozo Grušo meno vidurinės mokyklos pastato Kaune, Šarkuvos g. 30, rekonstravimas“ įgyvendintas pagal Sanglaudos skatinimo veiksmų programos 3 prioriteto „Aplinka ir darnus vystymasis“ įgyvendinimo VP3-3.4-ŪM-03-V priemonę „Viešosios paskirties pastatų renovavimas nacionaliniu lygiu“.

Projekto įgyvendinimo metu buvo atliktas sutapdinto stogo ir sienų su cokoline dalimi iš išorės šiltinimas, taip pat rekonstruotas šildymo punktas bei šildymo, vėdinimo, elektros sistemos, pakeistos lauko durys. Visa tai, leis sumažinti energijos sunaudojimą, išlaidas šildymui, pagerins pastato estetinę išvaizdą bei pailgins pastato konstrukcijų ilgaamžiškumą. 
Planuojama, kad įgyvendinto projekto dėka bus sutaupyta 0,275 GWh energijos per metus. Po projekto įgyvendinimo pasiekti rezultatai padės sukurti Kauno Juozo Grušo meno vidurinės mokyklos mokiniams, jų tėvams, mokytojams ir kitiems darbuotojams optimalias mikroklimato sąlygas patalpose, jiems bus sudarytos tinkamos darbo sąlygos.
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